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1. ΟΙ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ 

	 Η νέα ζωή, που έχουμε εν Χριστώ, μας δίνει την ικανότητα να νικάμε τις δυσκολίες σε όλες 
τις στιγμές της ζωής. Νικάμε τους πειρασμούς που είναι κάτι φυσιολογικό των ανθρώπων, δεν 
μολύνουμε τους εαυτούς μας με τα άκαρπα έργα του σκότους, αλλά ευγνωμονούμε τον Θεό σε 
όλη μας τη ζωή.

	 Οι νέοι υποφέρουν από τη δυσκολία να βρουν άτομα με τα οποία μπορούν να εκφράσουν 
με ασφάλεια τα συναισθήματα τους, τις επιθυμίες και τις δυσκολίες τους, γιατί είναι δύσκολο να 
εμπιστευτείς όλους, αλλά να θυμάσαι ότι ο μεγαλύτερος φίλος, απολύτως αξιόπιστος, είναι ο 
Κύριος Ιησούς.


2. ΤΟ ΤΙΜΗΜΑ ΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΑΣ ΚΑΙ Ο ΜΙΣΘΟΣ ΤΗΣ ΑΜΑΡΤΙΑΣ 

	 Δεν υπάρχει πλούτος στον κόσμο που να μπορεί να πληρώσει το τίμημα της σωτηρίας μιας  
ψυχής, γιατί είναι πολύ ακριβό. Αυτό το τίμημα πλήρωσε ο Κύριος Ιησούς όταν έδωσε τη ζωή Του, 
χύνοντας το αίμα Του στο σταυρό.

	 Όποιος εκτιμά αυτή τη σωτηρία δεν θα λάβει τον μισθό της αμαρτίας, που είναι η ζημιά 
του δεύτερου θανάτου, αλλά το δωρεάν χάρισμα, που είναι η αιώνια ζωή στον ουρανό.


3. Η ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΤΗΣ ΨΥΧΗΣ (ΠΝΕΥΜΑ) – Θεωρήσεις του άρθρου 43, του 1980 (Σε αυτό το 
κείμενο θα αντιμετωπίσουμε την ψυχή και το πνεύμα ως συνώνυμα για να απλοποιήσουμε την 
κατανόηση)


	  Ο θάνατος είναι ένα θλιβερό και τραγικό γεγονός, μια μεγάλη τιμωρία, μια θανατηφόρα 
θεϊκή καταδίκη που επιβάλλεται στο φυσικό σώμα, στη βιολογική μας φύση, ως αποτέλεσμα της 
αμαρτίας.

	 Εφόσον το ανθρώπινο ον αποτελείται από πνεύμα και ψυχή και σώμα (Α' Θεσ. 5:23), ο 
θάνατος σπάει αυτή τη μονάδα, διαχωρίζοντας τα. Ωστόσο, αυτός ο λυπηρός προσδιορισμός δεν 
περιλαμβάνει το ανθρώπινο πνεύμα, ο εσωτερικός εαυτός που είναι αθάνατος και που επιζεί από 
τον θάνατο του σώματος, δεν είναι δυνατόν το ανθρώπινο πνεύμα να πάψει να υπάρχει.

	 Αυτή η ουσία μας είναι αιώνια και άυλη, αποτελώντας τον πυρήνα της συνείδησης μας, των 
συναισθημάτων και αισθημάτων και, σε καμία περίπτωση, δεν μπορεί να αδειάσει από τα θεϊκά 
χαρακτηριστικά που μας μεταδόθηκαν.


4. ΟΙ ΑΡΕΤΕΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ 

	 Πιστεύουμε στο βάπτισμα με το Άγιο Πνεύμα - Ο παρηγορητής που στάλθηκε από τον 
ουρανό από τον Κύριο μας Ιησού  Χριστό στις καρδιές των πιστών Του - ο οποίος  ενδυναμώνει 
τον Χριστιανό με αρετές και ποικιλία χαρισμάτων που διανέμονται με το θέλημα Του. Αυτό το θείο 
Πνεύμα καθιστά ικανούς τους αγιασμένους του Χριστού με τον λόγο της σοφίας, λόγος γνώσης, 
με χαρίσματα θεραπειών, θαυματουργικές ενέργειες, προφητείας, διάκρισης πνευμάτων, γένη 
γλωσσών, ερμηνεία γλωσσών, εκδίωξη ακάθαρτων πνευμάτων, με χαρίσματα ηγεσίας, ανάμεσα σε 
τόσα άλλα χαρίσματα.

	 Η παρουσία του Αγίου Πνεύματος στον πιστό φανερώνεται από την εκδήλωση υπέροχων 
αρετών στο χαρακτήρα του, όπως: φιλανθρωπία, χαρά, ειρήνη, μακροθυμία, υπομονή, πραότητα, 
ταπεινοφροσύνη, καλοσύνη, πίστη, εγκράτεια, δικαιοσύνη και αλήθεια.

	 Θυμόμαστε επίσης ότι τα χαρίσματα του Θεού χορηγούνται - δίνονται στους ανθρώπους 
σύμφωνα με το θέλημα Του, δεν τα δανείζει.

	 Σχετικά με τη σφραγίδα της υπόσχεσης αιώνιας ζωής, διευκρινίζουμε ότι όταν το Άγιο 
Πνεύμα αρχίσει να κατοικεί στον πιστό μέσω της πίστης, αυτός, ο Χριστιανός, βρίσκει τον εαυτό 
του σφραγισμένο για την αιώνια ζωή. Δηλαδή, έλαβε την εγγύηση, το ενέχυρο του Πνεύματος     



για να ακολουθήσει το δρόμο της πίστης με θεϊκή δύναμη. Ωστόσο, διευκρινίζουμε ότι το χάρισμα 
γλωσσών είναι μια διανομή του Αγίου Πνεύματος, αλλά όχι η ίδια η σφραγίδα της υπόσχεσης.


	 Δεν εκδηλώνουν όλοι οι αδελφοί που είναι σφραγισμένοι με το Άγιο Πνεύμα το χάρισμα 
νέων γλωσσών. Είναι αλήθεια ότι, αν κάποιος έχει λάβει το χάρισμα νέων γλωσσών, είναι σίγουρα 
σφραγισμένος, γιατί όποιος διακονεί το χάρισμα γλωσσών στον Χριστιανό είναι το ίδιο το Πνεύμα 
του Θεού ( Α’ Κο 12,10) το οποίο, σε αυτές τις περιπτώσεις, κατοικεί στην καρδιά

των πιστών.

	 Δεν πρέπει να λέει κανείς «μιλούσε τη γλώσσα των αγγέλων» ή παρόμοια πράγματα. απλά  
δηλώνουμε ότι λάβαμε το χάρισμα νέων γλωσσών, καθώς δεν υπάρχει βιβλική υποστήριξη για ένα 
τέτοιο απόσπασμα. Στην προς Α’ Κορινθίους Επιστολή 13:1, ο απόστολος Παύλος μίλησε 
υποθετικά: "Αν μιλώ τις γλώσσες των ανθρώπων και των αγγέλων". Δεν υπάρχει διδασκαλία στη 
Γραφή που να αναφέρεται σε οποιονδήποτε άγγελο που μιλά στη γλώσσα του,

γιατί όλοι όσοι στάλθηκαν να μιλήσουν σε ανθρώπους μιλούσαν σε ανθρώπινη γλώσσα.

	 Όταν ο Κύριος Ιησούς εκπλήρωσε την υπόσχεση την ημέρα της Πεντηκοστής στέλνοντας 
το Άγιο Πνεύμα Παρηγορητή, όσοι μιλούσαν σε νέες γλώσσες, μιλούσαν τις γλώσσες των 
ανθρώπων και όσοι άκουγαν, μαρτυρούσαν αυτό, γιατί τους άκουγαν στις δικές τους γλώσσες.


5. Η ΕΠΙΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΟΙ ΠΕΡΙΣΠΑΣΜΟΙ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΙΝΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

	 Ο Λόγος του Θεού μας προτρέπει να αναζητούμε πρώτα τη βασιλεία του Θεού και τη 
δικαιοσύνη Του και όλα τα άλλα θα μας προστεθούν. Ο χρόνος γίνεται πολύτιμο αγαθό όταν 
εστιάζουμε τη ζωή μας σε τι είναι καλό και ευάρεστο στον Θεό, φέρνοντας υπέροχο όφελος στη 
ζωή μας.

	 Οι περισπασμοί έχουν πολλαπλασιαστεί στην τρέχουσα εποχή και έχουν επηρεάσει σε 
μεγάλο βαθμό τις ζωές πολλών. Αυτοί κλέβουν τον χρόνο μας με θέματα που δεν προσθέτουν 
τίποτα καλό στη ζωή, εμποδίζοντας την ανάπτυξη σε αυτό που είναι χρήσιμο και κυρίως, 
βλάπτεται η προσέγγιση προς τον Θεό που συμβαίνει όταν κάποιος αφιερώνεται στην προσευχή 
και διαλογισμός στον Λόγο του Θεού.

	 Οι περισπασμοί έχουν γίνει ένα από τα κύρια κακά της σύγχρονης ζωής. Ο εικονικός 
κόσμος, τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, σειρές και ταινίες, παιχνίδια και ανάγνωση 
φαντασιόπληκτων βιβλίων, έχουν πάρει μεγάλο μέρος του χρόνου της ζωής πολλών νέων και 
ενηλίκων, περιορίζοντας την πνευματική τους ανάπτυξη και την απαραίτητη προσωπική ανάπτυξη 
στη σημερινή εποχή.

	 Σαν να μην έφτανε αυτό, ο εικονικός κόσμος βομβαρδίζει τα μυαλά με κακόβουλες 
πληροφορίες που μολύνουν την καρδιά, απομακρύνοντας πολλούς από τη χριστιανική απλότητα, 
από την υγιή διδασκαλία του Χριστού, από την αδελφική αγάπη και τον αγνό Χριστιανισμό.

	 Το Πρεσβυτέριο συμβουλεύει τους νέους να ξυπνήσουν και να απομακρυνθούν από αυτά 
τα δεινά που κυριαρχούν στην κοινωνία, επιδιώκοντας να εστιάσετε τη ζωή σας σε σκοπούς που 
έχουν σημασία και είναι ευάρεστοι στον Θεό, που σας φέρνουν μια διαπαιδαγώγηση, οικοδόμηση 
μιας υγιούς ζωής, διαμόρφωση μιας καθαρής καρδιάς.


6. Η ΥΠΑΡΞΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ 

	 Ο Θεός υπάρχει και ανταμείβει όσους τον αναζητούν. Εκφράζεται καθαρά μέσω του Λόγου 
Του και μέσω Του Άγιου Πνεύματος Του, αλλά και κάνει τον εαυτό Του γνωστό έμμεσα μέσα από 
όλο το έργο της δημιουργίας Του.

	 Όλο το ορατό και αόρατο σύμπαν είναι έργο των χεριών Του και δηλώνει την ύπαρξη Του. 
Μέσω της απλής παρατήρησης της δημιουργίας μπορούμε τώρα να συμπεράνουμε, χωρίς την 
παραμικρή σκιά αμφιβολίας, την ύπαρξη και την τεράστια δύναμη του Δημιουργού.

	 Το να γνωρίσεις τον Θεό, τον χαρακτήρα Του, τη φύση Του, την ουσία και κυρίως το 
θέλημα Του, πρέπει να πιστέψεις στην ύπαρξη Του και να Τον αναζητήσεις, πρέπει να έχεις 
πρωτοβουλία, αναζητώντας να Τον συναντήσεις, να ενδιαφερθείς να Τον γνωρίσεις.

	 Η Βίβλος περιέχει τη ρητή δήλωση του υπέροχου προσώπου Του και της τέλειας θέλησης 
Του, επομένως, είναι εξαιρετικά σημαντικό για τους Χριστιανούς να τη διαβάζουν καθημερινά. 
Όποιος πραγματικά αναζητά να γνωρίσει τον Θεό, Ο Χριστός παρουσιάζεται σε Αυτόν.




7. ΠΩΣ ΝΑ ΚΑΤΑΝΟΗΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ ΜΑΣ ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΖΩΗΣ 

	 Έχοντας την πίστη μας ως το μεγαλύτερο πλεονέκτημα μας, πρέπει να καταλάβουμε ότι, 
μέσω αυτής, ορίζουμε τις επιλογές μας, όπως π.χ.  σπουδές, ακαδημαϊκή ή/και επαγγελματική 
σταδιοδρομία, εξωσχολικές δραστηριότητες και επίσης ο γάμος.

	 Πρέπει να αναζητήσουμε τον Θεό να μας καθοδηγήσει στον δρόμο που πρέπει να 
ακολουθήσουμε, ζητώντας από το Άγιο Πνεύμα να μας δείξει ποιο χάρισμα θα ανθίσει στη ζωή μας 
και ποιο δρόμο πρέπει να ακολουθήσουμε σύμφωνα με τη θέληση Του σε εμάς.

	 Κάθε επάγγελμα ή τομέας της γνώσης θα μας οδηγήσει σε μια διαφορετική πρόταση 
κοσμικής ζωής και σε συγκεκριμένα περιβάλλοντα, που θα παρεμβαίνουν άμεσα στο πνευματικό 
μας ταξίδι.


8. ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΔΙΑΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ – ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΑΜΑΡΤΩΛΟΥΣ


	 Οι διαφορές είναι μέρος της συμβίωσης, ωστόσο όσοι είναι ταπεινοί αντέχουν και

ζουν ειρηνικά με αυτό, ξεπερνώντας δυσκολίες, που είναι φυσιολογικές και απαραίτητες 
διαδικασίες για την ύπαρξη μας. Αυτό συμβαίνει στο σπίτι, στη δουλειά και στο σχολείο.

	 Η κακή συνύπαρξη προκαλεί ερεθισμούς, αποκλίσεις συμπεριφοράς και ακόμη και 
κακοήθεις αντιδράσεις που μπορεί να οδηγήσουν σε σφάλμα.

	 Είναι απαραίτητο να είστε προσεκτικοί όταν αλληλεπιδράτε με ανθρώπους που ζουν στην 
αμαρτία. Η πολύ στενή φιλία μπορεί να μολύνει τη χριστιανική ζωή του νέου.

	 Δεν πρέπει να υιοθετήσει κανείς το στυλ και τον τρόπο ζωής τους, γιατί αν και μπορεί να 
είναι νόμιμο, μπορεί να είναι άβολο.


9. ΠΩΣ ΝΑ ΑΝΑΠΤΥΧΘΕΙΣ ΣΤΗ ΓΝΩΣΗ


	 Στο μονοπάτι της ζωής, πολλοί εγκαταλείπουν το μονοπάτι του Θεού, λόγω έλλειψης 
πνευματικής πληροφόρησης, επειδή δεν γνωρίζουν καλά σε τι πιστεύουν.

	 Έχει παρατηρηθεί μεγάλη αγνότητα και αγιότητα στους νέους μας, νέοι και νέες πολύ 
πιστοί, σταθεροί στην πίστη, καλά θεμελιωμένοι και επίμονοι στη χάρη του Κυρίου Ιησού. Ωστόσο, 
ζούμε σε εποχές με πολλή καταπίεση ενάντια στη χριστιανική πίστη στον κόσμο.

	 Οι αντί χριστιανοί είναι περισσότεροι σε αριθμό στον κόσμο και είναι πολύ επιθετικοί στις 
εκθέσεις τους και επιθέσεις, καταδεικνύουν ανεξήγητο μίσος για τον Χριστιανισμό και τη Βίβλο. 
Θέλουν την ελευθερία τους να ζήσουν διαλυμένα, αλλά δεν αποδέχονται την ελευθερία των 
χριστιανών να ζουν με άγιο και αγνό τρόπο.

	 Πράγματι, για να αντιμετωπίσει κανείς τις επιθέσεις προς τη χριστιανική πίστη, ο πιστός 
στον Θεό πρέπει να είναι καλά δομημένος στην πίστη, σταθερός στον Ιησού Χριστό. Μόνο με μια 
ζωή προσευχής και αγιοσύνης προς τον Θεό θα βρει ο Χριστιανός δύναμη, αρετή να αντιμετωπίσει 
τους εχθρούς που αντιτίθενται στη σωτηρία μας.

	 Ακριβώς όπως απομνημονεύετε εδάφια της Αγίας Γραφής για να απαγγείλετε, θα πρέπει 
να επεκτείνετε στην ανάγνωση όλου του κεφαλαίου για να κατανοήσετε την ουσία που περιέχεται 
στο κείμενο. Αυτό θα σας κάνει σοφούς στις Γραφές. Στην Επιστολή που γράφτηκε προς

Τιμόθεον, ο Παύλος λέει:


	 «Και ότι, από βρέφος γνωρίζεις τα ιερά γράμματα τα όποια μπορούν να σε σοφίσουν σε 
σωτήρια διαμέσου της πίστης εν Χριστώ Ιησού». (2 Τιμ. 3:15 )


10. Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΚΑΙ Η ΟΜΟΦΥΛΟΦΙΛΙΑ


	 Η Εκκλησία δεν επαναστατεί ενάντια στους ομοφυλόφιλους, εκθέτει όσα διδάσκει η Αγία 
Γραφή σχετικά με την ομοφυλοφιλία. Η χριστιανική μας πίστη υποστηρίζεται αποκλειστικά από τη 
Βίβλο.

	 Η ομοφυλοφιλία είναι μια πρακτική· το να μπεις στον πειρασμό και να του αντισταθείς δεν 
συνιστά ομοφυλοφιλία.

	 Στον κόσμο έχει δοθεί ένας θεϊκός νόμος και διδασκαλία που πρέπει να εκπληρωθεί από 
εκείνους που έχουν πίστη στον Χριστό και επιζητούν τη σωτηρία των ψυχών τους.

	 Αν κάποιος επιθυμεί τη σωτηρία για την ψυχή του, πρέπει να υποτάξει τον εαυτό του στο 
νόμο του Θεού.

	 Ο Λόγος του Θεού πρέπει να διδάσκεται στην ακεραιότητα του γιατί είναι η αλήθεια.




	 Πρέπει να σεβόμαστε τη γνώμη και την επιλογή του καθενός λόγω της ελεύθερης 
βούλησης που δίνει ο Θεός σε όλους τους ανθρώπους, ωστόσο, όποιος θέλει να ακολουθήσει τον 
Χριστό πρέπει να γνωρίζει και να υπακούει στην υγιή διδασκαλία Του που είναι αποκλειστικά στη 
Βίβλο.

	 Μακάριοι όσοι πειράζονται, αλλά αντιστέκονται στον πειρασμό για χάρη του Λόγου του 
Θεού. Όλοι που εισέρχονται στην Εκκλησία, όποια και αν είναι η κατεύθυνση τους στη ζωή, και 
είναι εκεί για να ακούσουν τον Λόγο του Θεού και πρέπει να είναι καλοδεχούμενοι, καθώς είναι 
δικαίωμα του καθενός να γνωρίζει την αγάπη του Ιησού Χριστού και τη διδασκαλία του που οδηγεί 
στον Παράδεισο.

	 Δεν μπορούμε να έχουμε προκατάληψη για κανέναν, ανεξάρτητα από τον τρόπο ζωής του, 
γιατί ο Θεός έχει δύναμη να μεταμορφώσει τη ζωή οποιουδήποτε και να τον κάνει να περπατήσει 
υπακούοντας στο νόμο Του, ακολουθώντας πιστά το ευαγγέλιο του Χριστού.


11. ΣΧΕΣΗ, ΑΡΡΑΒΩΝΑΣ – ΦΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΝΤΑΙ ΤΟΝ ΓΑΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΣΥΖΥΓΙΚΗ 
ΕΥΘΥΝΗ 

	 Η σχέση των νεαρών πιστών και εκείνων που φοβούνται τον Θεό πρέπει να είναι με 
σεβασμός, να θυμόμαστε ότι ο Κύριος βλέπει τα πάντα και γνωρίζει τις καρδιές του καθενός. 	 	
Όταν ένας νέος σκοπεύει απλώς να «μείνει», αυτό δείχνει ότι έχει προδιάθεση να κάνει πράγματα 
που δυσαρεστούν τον Θεό. Αυτή η πρακτική οδήγησε πολλούς στην πορνεία, που διαμέσου της 
οποίας μπορεί να χάσει τη χάρη του Θεού, όπως είναι γραμμένο στους Εφεσίους 5:5,


«Επειδή, να ξέρετε τούτο, ότι κάθε πόρνος ή ακάθαρτος ή Πλεονέκτης, που είναι ειδωλολάτρης, 
δεν έχει κληρονομιά στη βασιλεία του Χριστού και Θεού". 

	 Μετά το γάμο θα πρέπει να επιδιώκουν να ζουν με ειρήνη, με φόβο Θεού, σεβόμενοι ο 
ένας στον άλλον και επιδιώκοντας να είναι αμοιβαία η συζυγική αγάπη, όπως αυτό συνιστά ο 
λόγος του Θεού.

         


Το Συμβούλιο του Πρεσβυτερίου


